



## 万里长城

市中区文化路小学四(1)班

小记者 邢翔秋

辅导老师 刘慎云

长城是中华民族的象征，是世界的文化遗产，它雄伟壮丽，是为抵御外敌而修建的。

假期里，我和妈妈来到北京游览长城。火红的太阳照耀着大地，长城就象宝贵的金砖垒成的金色长龙。这条龙连绵起伏，曲折蜿蜒，雄伟而高大，显的古老而庄严。

我们登上长城，我累地气喘吁吁，象小狗一样的把舌头伸出来。忽然，我感觉一阵微风吹来，阵阵的凉爽让我轻松了许多。站在烽火台上我极目远眺，像龙一样的长城却看不到它的“尾巴”。我问妈妈：“我们走到了长城的一半路程吗？”妈妈说：“万里长城，万里长，这里其中的一处烽火台而已。”

休息时，妈妈给我讲述长城的来历，我国古代劳动人民凭着自己的聪明才智修建了举世闻名的万里长城，它经历几千年的风风雨雨，烈日曝晒，是用了千千万万的劳动人民心血换来的。可见，我们中华民族是多么伟大的民族。

通过游长城，让我更加想成为一名军人，象长城一样永远保护着伟大的祖国。

## 见证中兴的历史

市中区光明路小学五(3)班

小记者 孙雨

辅导老师 李玉芳

今天，我和我们班的小记者们一起去中兴公司参观。

导游向我们介绍了许多历史知识，我了解到中兴公司有许多历史人物：徐志昌，黎元洪，朱启龄，周自齐，李鸿章，张员力，王文明，倪嗣冲，丁文江，张学良，张叔诚，张莲芬，周学熙，张怀芝，钱新之，张长霖和炳湘等等。在这里我读懂了枣庄的历史。接着，我们又去了东湖参观，看到了发展的枣庄。

这次活动使我们了解了枣庄，培养了我们热爱家乡的情感。

## 小花园

山亭区实验小学四(1)班

小记者 黄筱涵

辅导老师 曹建华

我家门前有一个小花园，里面种着各式各样的花儿，它们在微风的帮助下翩翩起舞，茁壮成长，显得十分美丽。

花园里的花颜色很多，一串红，它的颜色红艳艳的，菊花是橘黄色的，三叶草全身都是紫色的，它们在太阳公公的照料下颜色更加艳丽，十分耀眼。

“嗡嗡嗡……”哦！原来是小蜜蜂呀！蜂王带领着小蜜蜂来到花前，它拍动着强劲有力的翅膀，“嗡嗡嗡”地叫着，好像在说：“兄弟们，我现在发现了许多花儿，一定要抓紧时间把花汁酿成花蜜，开工！”随着蜂王一声令下，小蜜蜂们都开始忙活起来。花儿的香味越来越浓，引来的昆虫也越来越多。孩子们也跑过来，他们各自拿着篮子，有的孩子情不自禁地闻了闻花瓣，有的孩子们舔了舔花瓣，他们把花采下，双手捧着飞快地跑了。

我爱我家门前的小花园，更爱那些让我难以忘怀的孩子们！

## 实现梦想从小事做起

市中区君山路小学五(5)班 小记者 郭佳宁 辅导老师 胡乐梅

假如祖国是一颗参天大树，我就是树上的一片叶子。每个人都有自己的梦，我有梦，中国也有梦。中国正在一步步向发达国家行列前进，虽然力量微薄，但是我还是要为祖国贡献力量，只有这样，才能实现中国梦。

什么是中国梦？是国安富强，小朋友们都有新衣服穿，有变形金刚、芭比娃娃玩；是民族团结，不会有战争与饥饿；是百姓安居乐业，大

人们高高兴兴上班，孩子们快快乐乐做游戏。但我觉得，最重要的是建设一个美丽、洁净的家园——天蓝、地绿、水清、气爽的美丽中国，没有地沟油，没有沙尘暴，没有禽流感……

建设美丽中国，要从小事做起。在学校、看到地上的纸屑，主动捡起扔进垃圾桶，看到水龙头滴水，把它拧紧。春天来了，我和爸爸妈妈一起买树苗，到郊外的山

坡植树，因为我知道，绿化造林是防治大气污染的一种有效方法。我还要宣传环保知识，动员更多的人加入环保队伍，让天变得更蓝，水变得更绿。虽然，一个人、一家人的力量很微薄，但是只要全国的孩子都行动起来，每个家庭都行动起来，那就能汇成巨大的环保能量，才能建设好美丽中国。这就是我的梦！中国梦！相信，总有一天，我的中国梦一定会实现！

## 骑行

市中区光明路小学四(1)班 小记者 陈家文 辅导教师 孙锋

星期六下午，我和爸爸到永安乡去骑行。

大约经过二三十分钟的骑行，我们到了永安乡附近的一个小村庄。驻足一看，这个小村庄可真美丽，绿木林立，像一个个巨人；花儿绽放，装点着家园；鸡鸭成群，热闹不断。

我边欣赏，边骑车追赶上前面的爸爸，突然“啪”的一声响，不知车子撞上了什么，一个倾斜，我和车子从路面滚落到了沟里。虽然全身疼痛难忍，但我依然坚强地爬了起来，爸爸还在一旁鼓励我勇敢地站起来。爸爸帮助我把车子从沟里抬上路

面，他拿出备用品，帮我涂抹擦伤处，那一刻，我倍感父爱的伟大。我们又休息一会儿，爸爸帮我做了一些放松活动，恢复体能后，我们又踏上回家的征程。

回到家，乡村的美景总是浮现在我眼前，但挥之不去的，还有那浓浓的父爱。

## 虫子的启示

台儿庄区实验小学四(2)班 小记者 孙馨悦 辅导老师 刘杰

失败是什么？没有什么，只是更走近成功一步；成功是什么？就是走过了所有通向失败的路，只剩下一条路，那就是成功的路。

记得一次吃过饭，我到外面玩耍，那时风很大。我来到公园，在公园的亭子里面玩，突然一只小虫映入我的眼帘。那只小虫顺着亭子旁的健身器材奋力地往上爬。也许是因为太滑，它总

是爬一点滑下来一点，忽然一阵风将它吹飞了。我原以为它会放弃，但是它艰难地爬回来健身器材。向上一望，我才知道它努力的原因，因为那里有肉骨头。它开始爬了，一步又一步，哎呀！又掉下来了，正当我准备离去时，虫子的下一个举动让我心头为之一震。只见它爬到一个泥土湿软的地方，然后继续向上爬去，泥

土沾住了器材那光滑的支架，它一步一步走近目标——肉骨头。

我惊呆了，一只小小的虫子居然有如此的毅力，人类对它来说是巨人，而就是这所谓的“巨人”很多都不知道坚持，只有少数人坚持下来克服困难。

失败是什么？是通向成功的大门，成功是什么？是努力坚持的馈赠。

## 田野里的争论

市中区文化路小学三(2)班 小记者 杜宜衡 辅导老师 王秋艳

田野里，昆虫们正在开讨论会，讨论谁是田野里最有本事的昆虫，大家争论得非常激烈。

首先发言的是七星瓢虫：“你看，我的衣服多漂亮，我是田野里最美丽的昆虫，人们都称我为‘花大姐’，我应该是田野里的大姐大。”

蛐蛐听了后，非常不高兴，他反驳道：“你只有漂亮

的外表，可你不会唱歌，看我，唱起歌来多动听，我才是田野里最有本事的昆虫。”

“喀嚓”，突然一棵小草被剪断了，原来是螳螂举着双臂，怒气冲冲地说：“看我多有力量，我才是田野里最有本事的昆虫。”

很多小昆虫都加入了争论的行列，都说自己的本领大。

正在他们争论不休的时候，一只小白兔经过，他听后，哈哈大笑，说：“你们别再争了，其实你们都很有本事，只是本事不同罢了，正是你们每只昆虫都有不同的本事，才组成了我们这个热闹的田野，你们说对吗？”昆虫们听后都感到很不好意思，停止争论，田野变得更加和谐了。

## 辣子鸡

市中区鑫昌路小学六(1) 小记者 张潇丹 辅导老师 刘蒙

辣子鸡是我最爱吃的枣庄名吃，虽然做法简单，但是味道鲜美。

辣子鸡十分诱人，一块块鸡肉抱在一起，像一个个小宝宝睡在摇篮中。雪白的盘子里有好多棕色的鸡肉块，配上红色、绿色的辣椒、

黄色的土豆片，真是美极了。

辣子鸡的做法很简单，把剁好的鸡肉放到装满葱、姜、花椒等材料的碗里腌制十分钟，然后在热锅里放一些油，等油热以后，赶紧把鸡肉放进去，就听见“哗啦”的声音，像是一曲愉快

的交响乐。等到鸡肉乱蹦的时候，把切成片的红辣椒、绿辣椒、土豆放入锅中，最后放上盐、酱油，这时厨房里已是香气四溢了。

这就是枣庄名吃——辣子鸡，怎么样，你是不是垂涎欲滴了，赶快去品尝吧。

## 雅韵连廊

市中区中兴小学六(2)班 小记者 刘雅男 辅导老师 王广芹

我们中兴小学校园里有一座雅韵连廊，连廊景色优美，是同学们休息、放松、思考的好地方。雅韵连廊正如它的名字一样，拥有高雅的风韵，雅致的气韵。

春天，同学们拿着书在雅韵连廊里认真阅读，温和的阳光洒在身上，两旁有碧绿的草木，清新的空气，让同学们的心情愉快了许多。

夏日，炎热的天气令学

生们减少了学习热情，下课

时，在阴凉的雅韵连廊里坐着，人们的心情不再烦躁，真是一种享受呢！

秋季，因学习而身心俱疲的学生们，在雅韵连廊中

赏落叶纷飞，观湛蓝、透亮的天空，疲劳缓解了不少，如诗如画，别有一番韵味。

冬天，在雅韵连廊内，看着鹅毛大雪纷纷扬扬落下，洁白的世界令人如痴如醉，美丽极了！

雅韵连廊真是学校一处

## 理发事件

市中区建设路小学三(4)班

小记者 范雪梅

辅导老师 冯尊平

昨天下午，我的好朋友孙祥没来学校上课，究竟是怎么回事呢？今天早上一进教室，我就发现孙祥用外套的帽子把头包得严严实实的，一直在低着头读书。

下课后，我赶紧到孙祥跟前，问他：“天又不冷，干嘛把头包得那么严实啊？”

孙祥说：“妈妈把我的辫子剪了，现在的短头发特别难看，我觉得没脸见人了。”

“至于吗？让我看看。”我说。

孙祥死死捂住自己的头，大声说：“不行不行！”

一连两天，孙祥就这样包着头，我觉得特别别扭。

这天，冯老师在上课时对我们说：“同学们，你们觉得女孩子扎辫子好看，还是剪短头发好看？”同学们议论纷纷，有的说扎辫子好看，有的说短头发好看。

冯老师说：“是呀，很多女孩子扎着辫子，我们也没夸她漂亮，杨舒淇、柳岩从一年级开始就留短发，我觉得很好看。所以，长头发、短头发，各有各的美，同学们说，是不是？”

大家齐声回答：“是！”

我回头看孙祥，不知道什么时候，她已经把帽子拿下来了，那乌黑发亮的短发很漂亮嘛！

## 长寿龟

市中区红旗小学五(1)班

小记者 宋昊远

辅导老师 李倩

我很喜欢我们家的乌龟。它长着硬硬的壳，爬行的速度非常慢，用手轻轻一碰，它就会把它那椭圆形的头、又粗又短的四肢、又细又尖的尾巴，都缩进那硕大的壳里，就像一个变形金刚。它的壳是六边形的，上面的斑纹就像雕刻家精心雕刻的作品，使它显得更加漂亮，更加可爱。

乌龟不但可爱而且还会游泳呢。它几乎每天都会在水里游一游，在沙子上爬一爬。乌龟是两栖动物，它可以在陆地上悠闲散步，也可以在水中欢快游泳，它在水中游泳的速度可比在陆地上爬行的速度快得多啊。在水中游泳时，乌龟还会做出许多的花样，前空翻、后空翻样样精通，四条腿就像四只船桨一样前后来回摆动。在水中游累了，它就会来到沙子上休息一会儿。

乌龟走路的样子非常有趣，四只短腿把硕大的身子撑起来，整个身体往前一挺，一左一右，一左一右，迈着四方步，可爱极了。

你们知道吗？乌龟还有一个外号叫“长寿龟”。是因为乌龟有很硬的保护甲，使它不易受到外界伤害，它的基础代谢很慢，不吃不喝也能坚持一年左右，它的生命力很强，心脏离体可跳动两天，头被砍掉，也能几天不死。由于乌龟细胞分化慢，繁殖的代数多，所以乌龟的寿命很长。俗话说“千年王八万年龟”，这种民间说法也是非常有道理的。

听了我的介绍你是不是也像我一样喜欢上了“长寿龟”呢？

